Giải bài 27 trang 79 sách giáo khoa hình học lớp 9 tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho duong tron tam (O), duong kinh AB. Léy diém khac A va B trén dudng tron. Goi T la giao
didm caa AP voi tiép tuyén tai B cita duong tron. Chimg minh:  APO =PBT.





Hướng dẫn giải

+) Trong một đường tròn, góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn một cung thì có số đo bằng nhau và bằng nửa số đo cung bị chắn.
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[image: image3.jpg]Ta c6: PBT 12 goc tao boi tiép tuyén BT va day cung BP chén cung PmB.
= PBT = 3saPmB (1)
Lai c6: PAO la goc ni tiép chén cung PmB.

= PA0

1saPmB (@)
Matkhac: PAO — APO (AOAP can tai 0) (3)
T (1), (2). (3). suyra APO = PBT. (dpcm)
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